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Aihe: Potilaiden oikeudet Euroopan unionissa

Terveyspalveluiden jättäminen palveludirektiivin soveltamisalan ulkopuolelle ja Euroopan yhteisöjen 
tuomioistuimen viimeaikaiset päätökset lääketieteellisen hoidon saamisesta ulkomailla vaativat 
kiireellisten päätösten tekemistä. Meidän on tarkasteltava paljon avarammin ja painotettava 
voimakkaammin potilaiden oikeuksia ja sitä, miten niitä on sovellettava yhdenmukaisesti EU:ssa 
riippumatta lääketieteellisen kaluston omistussuhteista, kansallisista sosiaaliturvajärjestelmistä, 
kansallisten terveydenhuoltojärjestelmien organisaatiosta ja hallinnosta tai siitä, annetaanko hoito 
kotimaassa vai ulkomailla. Etnisten vähemmistöjen (esimerkiksi romaniväestö), pakolaisten, 
maahanmuuttajien ja kodittomien perusoikeus saada käyttää terveydenhoitopalveluja on myös 
kysymys, johon on paneuduttava. Yhä useimmat potilaat EU:ssa valitsevat itse, missä ja miten heitä 
hoidetaan ja myös terveysmatkailun markkinat kehittyvät nopeasti. Kyseisten terveyspalveluiden 
laadusta ja turvallisuudesta ei kuitenkaan ole mitään takeita eikä niitä koskevaa yhteistä 
lääketieteellistä tarkastus- ja vastuujärjestelmää ole olemassa. Potilaiden oikeuteen hakea korvauksia, 
hoitovelvollisuuteen sekä ammatillisten eettisten sääntöjen ja periaatteiden vahvistamiseen ja 
täytäntöönpanoon ei myöskään liity rajat ylittävää ulottuvuutta. Potilaat joutuvat tekemään valintojaan 
vain niukkojen tietojen perusteella eikä potilaiden oikeuksia koskevaan kysymykseen ole olemassa 
EU:ssa yhteisesti sovittua vakiolähestymistapaa.

Kansalaisten demokraattisesti valittuna edustajana Euroopan parlamentti esittää seuraavat kysymykset 
Euroopan komissiolle:

1. Onko Euroopan komissio tietoinen potilaiden oikeuksia koskevista kansallisista lainsäädännöistä 
ja siitä, miten kyseisiä lakisääteisiä oikeuksia voidaan käyttää toisessa jäsenvaltiossa, mukaan 
lukien oikeus tehdä valituksia toisessa jäsenvaltiossa ja saada sieltä korvauksia?

2. Aikooko komissio tehdä eron oikeuden terveyteen, oikeuden olla potilas ja potilaalle ja 
terveyspalveluiden kuluttajalle kuuluvien oikeuksien välillä sekä ottaa ne käsittelyynsä?

3. Myöntääkö komissio, että Euroopan yhteisöjen tuomioistuimen viimeaikaiset päätökset muissa 
maissa saadun terveydenhoidon kustannusten korvaamisesta lujittavat sisämarkkinoiden 
perusvapauksia?

4. Ottaako komissio huomioon globalisaation ja tietovirtojen vaikutukset ja aikooko se määrittää 
kumppanuuksia, jotta asia tulisi selväksi ja ymmärrettäväksi potilaille?

5. Näkeekö komissio tarvetta potilaiden keskeisten oikeuksien muodostaman yhtenäisen 
kokonaisuuden (peruskirja) vahvistamiselle Euroopan unionissa ja laatia sille sellainen kehys ja 
sellaiset menettelyt, joilla varmistetaan oikeuksien noudattaminen ja käyttäminen?

6. Ottaako komissio huomioon potilaiden oikeuksiin liittyviä kysymyksiä säätelevät Euroopan 
neuvoston yleissopimukset?
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